

## **Pondělí 8. 8. Od chaty Landmannalaugar přes jez. Alftavatn k chatě Hvanngil (12. den pochodu, plán 30 km, 367 km celkem)**

Vyzvedneme balík se zásobami na poslední etapu treku.

Laugavegur je právem považován za jeden z nejhezčích treků na světě. Prochází duhovými horami, na jejichž úbočí vyvěrají sirné prameny a sopečná činnost je doslova a do písmene cítit pod vašimi nohama. I nás sem zavanula touha poznat jaké je trekování pustou a divokou severskou přírodou, touha po fotografiích neuvěřitelně barevných horských svahů a snad i poměřit se s pravým islandským počasím opravdu „na vlastní kůži“. Trasa je dlouhá přibližně 55 kilometrů a dá se naprosto bezproblémově zvládnout za 4 dny. Žádné poplatky se za absolvování treku neplatí, existuje však pravidlo, že každý, kdo se chystá trasu absolvovat, by se měl zapsat do knihy v budově informačního centra v Landmannalaugaru. Ubytování na trase treku se ovšem platí a na rozdíl od volného táboření na území Islandu se v parcích platit za kempy musí a tábořit mimo ně nesmí. Doporučuji to dodržet, protože pokud spíte ve stanech, není cena nikterak závratná (na rozdíl od pokuty, ta ovšem závratná je). Značení je různé – od červených značek na zemi, přes kolíky k dřevěným ukazatelům. Nicméně jsme nezabloudili nikde. Většinou tam je jen jedna cesta, a pokud se z ní odchýlíte, rychle to poznáte.

### **Itinerář treku:**

#### **1. den Landmannalaugar – chata Hosskuldsskali (11 km – 5h)**

První den bude ve znamení stoupání na nejvyšší bod celé trasy – Hrafninnusker (1281 m). Stezka se vlní po úbočí nádherných liparitových hor, které doslova hrají všemi barvami. Na úbočích hor nebudete mít nouzi o sirné prameny, které páchnou jako zkažená vejce, ale pochybuji, že byste si tím nechali nějak zkazit náladu. Jakmile dosáhnete vrcholu Hrafninnusker, jste prakticky na místě. Hned za kopcem je chata a u ní několik kempovacích míst. Táboří se na sopečném popelu a šutrech. Obsaďte si nějakou ohrádku proti větru. V této chatě **není** teplá voda a **nestaví** tu bus. Cca 500 m převýšení, bez brodů.

#### **2. chata Hosskuldsskali – jezero Alftavatn (12 km – 5h)**

Ranní část dnešní etapy bude ještě ve znamení Duhových hor, ale pozor užívejte jich do sytnosti, neboť se vám za okamžik otevře výhled na skalnaté a zasněžené vrcholky vzdálených hor, které vystupují ze sytě zelené vrchoviny a planin v okolí. 500 m převýšení, po cestě jeden lehčí brod. Zhruba v druhé polovině etapy začneme pomalu klesat až k jezeru Alftavatn, kde je dnešní tábořiště. U jezera Alftavatn **hodně** fouká, stavte si stan pořádně. Sestře to tu před lety složilo stan, nám sice přežil, ale bylo to na hraně. Sousedům to zlomilo tyčky a vypadalo to, že o stan přijdou.

#### **3. jezero Alftavatn – Hvanngil (7 km – 1h)**

Asi hodinu od jezera Alftavatn leží chata Hvanngil, kde se ubytujeme v placeném kempu (700 ISK).